

Ahora se ha de ver

La Sociedad de Naciones y las guerras

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

China y Japón, frente a frente, van a dar en traste al organismo de Ginebra. Reunidos en la Sociedad de Naciones la mayoría de los pueblos, no se concibe que de allí no salga la orden energética de impedir una guerra, coaccionando y hasta imponiendo la paz al que no se guíe por vías pacíficas para resolver las diferencias entre dos pueblos.

China o Japón. Japón o China, ambos se disculpan de no querer la guerra, pero las dos se preparan y llegan a ponerla en práctica, desechando los consejos de la Sociedad de Naciones.

Y si el conflicto toma estado oficial en la lucha, aunque en la práctica, ya lo tiene, ¿en qué situación va a quedar el organismo de Ginebra?

Los pueblos gastan millones en sostenerlo. Envían de vez en cuando representantes que lanzan discursos de pacificación en la Humanidad. Y mientras, allí se hace promesa solemne de desarmar a los pueblos y acabar de una vez con todas las guerras, los Gobiernos de muchos de estos delegados votan cantidades grandes para armamento de guerra, y enfocan los cañones unos frente a otros, como si quisieran desmentir la oratoria pacifista de los allí reunidos.

De Ginebra tiene que salir la solución, aunque sea conseguida por la violencia, contra el que no quiera atender los consejos pacifistas de la Sociedad, resolviendo en su seno, ante tribunales independientes, las cuestiones que motivan la ruptura de hostilidades.

Los pueblos pasan ahora por una guerra social y cruenta, casi sangrienta, de lucha de clase y de odio entre sí, dentro de cada territorio, para que tengan que preocuparse al mismo tiempo de fronteras afuera.

Una guerra en esta situación sería el aniquilamiento completo, no sólo de los que luchan en el campo de bata-

lla, sino los que se quedan atrás, que verían agudizados los problemas latentes de la vida social y económica.

La Sociedad de Naciones, por su propio prestigio y por su propia existencia, tiene que impedir nuevas guerras, aunque para ello fuese necesaria la intervención de todos los pueblos contra los que se salgan de las vías pacíficas y del arbitraje internacional, en la solución de los pleitos, por grandes que a cada pueblo le parezca.

Una nueva guerra lo mismo entre China y Japón que entre otros dos países, cualquiera, significaría la muerte de la Sociedad de Naciones, al declararse impotente para evitar esa clase de conflicto entre dos pueblos.

La civilización exige que acaben las guerras de una vez, o que todos nos lancemos a ella para aniquilar al que trate de volver la Sociedad al oprobio y a la barbarie de enfrentar unos hombres contra otros para matarse como fieras, muchas veces en pleitos que el pueblo no tiene por qué defender.

¡Todos contra la guerra, aunque hubiera que ir a ella para hundirla y enterrarla, con los que todavía la consideran como un arte necesario a los pueblos!

ISIDORO C. LOPETIGUI.

DEL VATICANO Mussolini visitará al Papa

Telegrafían de la Ciudad del Vaticano, que semi-oficialmente se dice que el presidente Mussolini visitará a Su Santidad el miércoles o el jueves próximo, aunque se da como más segura la fecha del jueves.

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR JUAN CASTELLANO VINUESA
TECNICO

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.



LA SEÑORITA
María Salinas Cuéllar
Falleció el 6 del actual en el Sanatorio de Guadarrama a los 29 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Manuel y doña Dolores; hermanos, don Victoriano, don Gustavo, don Diego, don José, don Salvador y doña Soledad; hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y amigos,

Tienen el sentimiento de participarles tan sensible desgracia, rogándoles encomienden a Dios el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren el próximo día 13 en el Monasterio de Guadalupe, en Alcuéscar y en la parroquia de Santo Domingo, en Badajoz, serán aplicadas a este piadoso fin

No se reparten esquelas

EN LA RUTA

Las luchas sociales

Una nueva modalidad de lucha societaria se ofrece a la consideración de los trabajadores.

Nos lo ofrece con toda claridad el resultado del Congreso de la U. G. T. y los acuerdos del Sindicato Nacional Ferroviario, para tratar de conjurar el problema que este organismo tiene planteado con las compañías y con el propio Gobierno.

No puede negarse que con habilidad se ha sortado el escolio; pero falta por saber si la disciplina responderá a estos acuerdos y todos los ferroviarios se contentan con que «se aleje el motivo inmediato de una huelga general que todo organismo consciente debe temer y tiene la obligación de evitar».

Bien claro se ve por estas palabras que damos transcritas, que el concurso ofrecido por la Unión General de trabajadores y el grupo de parla-

mentarios socialistas, tiende principalmente a buscar una solidaridad e contra de la huelga que, caso de plantearse, había de enfrentar a las dos organizaciones sindicales más potentes de España.

Confesada clara y plenamente por los ministros socialistas la imposibilidad de resolver este problema, no quedaba otro recurso que apelar a la cordura y sensatez de los afiliados al Sindicato Nacional, tomando por otra parte las medidas de previsión aconsejables para el caso de que surja el conflicto.

Anotamos el hecho de que las masas obreras se unen para renunciar a una de sus armas de defensa frente al capitalismo.

Pastillas Cresp, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN CRIPPE Y PULMONIAS. 2 PTAS. CAJA

DE LA INDIA

Atentado contra el gobernador de Bengala

Noticias de Calcuta dicen que el gobernador de Bengala, sir Stanley Jackson, ha sido agredido a tiros por una señorita estudiante india, la que hizo contra aquél cinco disparos sin conseguir hacer blanco.

En cambio, el profesor Sen Gupta, que le acompañaba, resultó con ligeras heridas.

Aplazamiento del discurso de Lerroux

Se cree que lo pronunciará el día 21 en la plaza de toros monumental de Barcelona

El jefe de los radicales ha accedido a un ruego del ministro de la Gobernación

MADRID, 9 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Uno de nuestros redactores se ha entrevistado esta mañana con los organizadores del acto de propaganda del partido radical, en Barcelona, en que había de pronunciar su anunciado discurso político don Alejandro Lerroux, el día 11 de los corrientes.

Nos manifestaron que el acuerdo de aplazamiento se había adoptado anoche, en virtud de una conferencia telefónica que tuvo el ministro de la Gobernación con el señor Lerroux, mientras se celebraba el Consejo de Ministros, en la que, según parece, el señor Casares Quiroga le rogó que aplazara la celebración de dicho acto, por estar anunciada la huelga general en la ciudad

condal para el momento de zarpar el vapor «Buenos Aires».

El jefe de los radicales accedió gustoso al ruego del ministro, reservándose fijar fecha y lugar para la celebración del mitin.

Los organizadores siguen manteniendo su criterio de que el señor Lerroux pronuncie su discurso en Barcelona y, en principio, se ha fijado la fecha del 21 del actual, en la plaza de toros monumental de dicha población.

No obstante esto, la fecha exacta se acordará en una reunión que se celebrará mañana.

El jefe de los radicales continúa indispuerto y hoy tenía algunas décimas de fiebre. — Mencheta

Entre bromas y veras

Sido o lo es

Lerroux no puede hablar el día 11 en Barcelona. Y no nos lo dicen los boicoteadores de la República.

Lo hace público en esa forma, el propio ministro de la Gobernación.

¿Por qué? Por el estado social en que se encuentra aquella ciudad.

Sin embargo repetiremos una y mil veces, que según las noticias oficiales, reina tranquilidad en toda España.

Una «típica» y tradicional fiesta popular de Alcuéscar, ha ocasionado un horrendo suceso.

Son típicas y tradicionales en los pueblos de España, las carreras de gallos y las capeas.

Estamos por creer que los jesuitas eran algo vergonzoso para nuestra libertad y para nuestra cultura.

Pero ¿y eso, por Dios? ¿Puede rehabilitarnos ante el mundo el contraste de expulsar al que estudia, dejando en libertad a los bárbaros?

Mientras el Parlamento lleva camino de inhabilitar a los que desempeñaron cargos en la Dictadura, el Colegio de

Abogados de Madrid, da de lado a la fantasmagoría izquierdista, eligiendo para su Junta de Gobierno a hombres que se pusieron al servicio de aquel régimen.

Y es lo que dirán más de cuatro paquidermos: ¿qué saben los abogados de Madrid de Derecho político?

Donde esté un enchufe, que se callen los birretes.

Venta de encinas

No habiéndose presentado licitadores para la subasta de unas nueve mil encinas de la Dehesa Boyal de este pueblo de Torrejoncillo (Cáceres), se anuncia de nuevo, con baja en el tipo del valor de las mismas, para el día 16 del corriente, admitiéndose plegos cerrados, optando a la subasta, hasta la víspera de expresado día en casa de don Severiano Sánchez y Sánchez, presidente de la Comunidad de riberido arbolado, en cuya casa se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Por su parte, las Sociedades obreras darán toda clase de facilidades para el contrato de trabajo de arranque de dichas encinas.

Torrejoncillo, 8 de Febrero de 1932. — El alcalde, por orden, Pedro Pablo Martín

Lea V. NUEVO DIA

Martes de Carnaval: 14 de Febrero de 1837

El cadáver de Larra permaneció durante todo el día expuesto en la iglesia parroquial de Santiago de la muy heroica villa y corte de Madrid

La circunstancia de vivir el ministro de Gracia y Justicia, don José Landero y Corchado, en el principal de la misma casa de la calle de Santa Clara, donde Figaro se suicidó, hizo que éste fuera la primera persona que acudió a su lado. Al entrar en el gabinete de Larra, adonde le hizo ir la detonación que oyó, el criado de éste le dijo: «¡Qué horror!, el señor está cadáver debajo de la mesa».

Landero gestionó y consiguió que el cadáver del suicida se enterrase en sagrado.

En el libro de los Difuntos, folio 102, de la entonces parroquial de Santiago y San Juan Bautista, existe la partida de defunción de Larra. El entierro se verificó el siguiente miércoles de ceniza, 15 de Febrero. Todo el martes de Carnaval, 14, estuvo Larra expuesto en las bóvedas del templo. Ante él, en desfile de honor, pasaron en aquel día último de Carnaval cuantos poetas, políticos, artistas, escritores y personas importantes había en Madrid.

Entre todos se acordó costear el entierro y hacer una importante manifestación de duelo, justo homenaje al desdichado genio.

¡Lunes, martes de Carnaval de 1837! ¡Qué contrastes tan horribles, Santo Dios si pensamos en Figaro malaventurado!

La mañana y la tarde del martes, Larra, cadáver, es contemplado por Madrid entero en las bóvedas de la iglesia de San Sebastián, y la mañana y tarde del anterior lunes, fueron para el infeliz Figaro la mañana y tarde más felices de su vida, no obstante ser su mañana y tarde postreras.

Cuando Figaro estaba aun acostado, en el amanecer de aquel día que fué, según los biógrafos de Larra, claro y frío de invierno, en que brilló el sol esplendoroso. Pedro, su criado, le entró una carta. ¡Carta de Dolores!

Dolores, la mujer que tanto amaba Larra, se presta a oírlo. La han alejado de él intrigas y calumnias. Larra ha querido demostrar que lo son y Dolores no lo ha querido escuchar; por fin se presta a oírlo, lo cual prueba que aún queda amor en su

alma y que es posible, segura, una reconciliación.

Figaro salta del lecho y escribe. Es lo único el que tanto todos los días escribía, que escribe en aquel día. El maravilloso hablista traza nerviosamente estas líneas: «He recibido tu carta. Gracias, gracias por todo. Me parece que si pienzan venir ustedes, tu amiga y tú, deben hacerlo a las seis de la tarde. Estoy anhelante, te demostraré que todo es una infame calumnia. Tu yo». Escrito esto, dobla el papel, lo cierra con una oblea y no le pone dirección. Hace entrar a la persona que la carta trajo. Es una muchacha joven, a la que interrogó ansioso, preguntándole por Dolores y a la que obsequia con esplendidez.

Se marcha la joven y Figaro queda contento, alegre, lleno de optimismo. Figaro llama al criado y le ordena que se arregle y embellezca todo. Hay que vestir la casa de fiesta. Se saca lo mejor que Figaro tiene, se ponen flores en los búcaros. Larra también se viste aún con más elegancia que la que en él era habitual.

Come, y a la calle sale, le envuelve la alegría en aquel segundo día de Carnaval; «ahora te conozco alegre Carnaval» diría seguramente como dijo triste en Nochebuena; «ahora te conozco, día maldito 24» Figaro oyendo la voz chillona «no me conoces» «no me conoces» y los acordes de las estudiancitas pasar por las calles, entró a ver a Mesonero Romanos va a casa de Delgado, su editor, pasa por la redacción del periódico, habla de la obra que piensa escribir, «Quevedo»; a casa regresa, se aproxima la hora ansiada. Van a dar las seis. Está más alegre y confiado que nunca. Va a llegar Dolores. Siente temblar su corazón en la zozobra de la espera, en esa duda cruel del amor impaciente.

Pero no, no hay motivo para dudar. Ha sido ella la que ha propuesto la entrevista, aún le ama. El querer entrevistarse con él, es de ello prueba concluyente. Está la habitación de Larra caldeada, las luces encendidas. Larra, que impaciente desea asomarse al balcón para ver si por la calle de Santa Clara, Dolores vie-

ne, no lo hace sin embargo. No abre el balcón para no enfriar la habitación. A poco el ruido de personas que llegaran, hace decir a Larra: «Ya está aquí». Dolores entra, la que la acompaña se queda en la antesala. Por ella conocemos lo que pasó. No cerraron la puerta. Figaro habla de su amor, de sus padecimientos, hay lágrimas en su voz. Dolores está dueña de sí, contesta con frialdad. No he pedido la entrevista para reanudar las relaciones, sino para todo lo contrario, para terminar para siempre. Viene por sus cartas: «Nada debe quedar entre nosotros», dice, y Figaro las cartas dá. Hace que entre la que con Dolores vino. Llama al criado, le dice: «Acompaña a estas señoras» y en el momento en que salen, se mata.

Contraste horrendo entre lo que Larra esperaba y lo que ocurrió. La ola de la pasión y del dolor enloqueció al pobre Figaro. El que a las seis de la tarde se consideraba el más dichoso de los nacidos, en aquel lunes de Carnaval memorable, a las seis y dos minutos era un cadáver caído junto a la mesa donde tantas sublimidades escribió. Elegántisimamente vestido, su cabello de ébano caía sobre su noble frente y hacía resaltar más su constante palidez. En la sien derecha apenas se notaba el orificio de entrada de la bala, apenas la sangre

había salpicado la pechera de su levita. Se podría decir en verdad que descansaba.

¡Por amor se suicidó Larra! ¿Usted dice que no, mi distinguido? ¿Usted no lo comprende? Es natural que no lo comprenda, ni yo trataré de explicárselo, ni de convencerlo. Usted, adorador de Mercurio, honorable cazadotes, de suicidarse por algo, sería por pérdidas de dinero; haría usted aplicación del verso del humorista excéptico Bartrina:

El que pierde a su padre llora afligido,
el que pierde dinero se pega un tiro.

Larra, con su gran talento, dejó escrito en uno de sus artículos lo que decirse debe a los que no creen que por amor se muere.

«Al que diga que el amor no mata, se le puede responder que es un hecho cierto consignado en la historia; que dos cadáveres que se conservan en Teruel, lo atestiguan. El amor mata aún, claro es que no a todo el mundo, al que con intensidad lo siente; y aún será en nuestro entender, mejor que a ese cargo no responda, por que el que no lleve en su corazón la respuesta, no comprenderá ninguna. Las teorías, las doctrinas, los sistemas se explican, los sentimientos se sienten.

JOSE IBARROLA

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 1. Teléfono 119

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias, 8. Cáceres. Apartado, núm. 21

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Concesionaria del servicio TRUJILLO-MADRID

Salida de Trujillo: LUNES, MIERCOLES y VIERNES, a las nueve de la mañana
Salida de Madrid: MARTES, JUEVES y SABADO, a las dos de la tarde

PRECIOS: PRIMERA 38'50. SEGUNDA 25'70

2 Enero 1932.....

INAUGURACION del NUEVO SERVICIO POPULAR entre TRUJILLO y MADRID

Salida de Trujillo: Los **Sábados**, a las nueve de la mañana
Salida de Madrid: Los **Lunes**, a las dos de la tarde

PRECIOS: PRIMERA, 38'50-IDA y VUELTA, 60
SEGUNDA, 25'70-IDA y VUELTA, 40

Administración en Trujillo: Encarnación, 5. Teléfono 91
Idem en Madrid: Rodríguez San Pedro, 28. Teléfono 40.967

OBSERVACIONES: Los billetes de ida y vuelta son valederos por OCHO DIAS

Desde Piedras Albas Notas locales

Unas notas locales de nuestro pueblo para Nuevo DIA, es cosa que hemos de procurar hacer de vez en cuando, porque la vida de los pueblos, sus manifestaciones y ecos, son las pruebas evidentes de su vida, que conviene por estímulo, en ocasiones y por aplausos en otras, sacarlas a las columnas de la Prensa, destacando de ese modo el latir de un puñado de habitantes de nuestra provincia, cuyo resurgir y progreso nos interesa. Esto de un lado, de otro Piedras Albas, por su laboriosidad, lo merece merecimiento que no hemos de regatearle y que somos los primeros en aplaudir. Si van, pues, estas notas de acuse de recibo.

En primer término, venimos a expresar la vida de nuestro Ayuntamiento, reñando la última sesión celebrada por nuestros municipales. Dicha sesión fué presidida por el señor alcalde, don Quintín Holgado, asistiendo a ella los siguientes concejales: don Norberto Montes, don Vicente Granados, don Cándido Corralero y don Ascensión Olivenza. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior por nuestro digno secretario, fué aprobada y a continuación se trataron los acuerdos que a continuación detallamos:

Se aprobó definitivamente

el padrón de familias pobres para el 1932, en virtud de no haberse presentado reclamaciones contra el mismo; se procedió al cumplimiento del artículo 489 del Estatuto municipal, nombrándose, por tanto, los vocales que han de formar parte de las comisiones de evaluación en sus partes real y personal para llevar a cabo el repartimiento de utilidad del año actual, y dada lectura de los artículos 483 y 484 de referido texto legal, después de detenida discusión, se acordó, por unanimidad, nombrar vocales natos a los siguientes señores: don Pedro Villarroel, don Patricio Villarroel, don Antonio Villarroel, don Isidro Ballesteros, don Miguel Villarroel, don Valentín Ballesteros y don Julio Morcillo, acordándose hacerlo público y comunicarlo a los interesados; se nombró síndico que ha de intervenir en las operaciones de quintas, recayendo el nombramiento en el concejal don Vicente Granado Morcillo y tallador a don Manuel Nebrija Díaz, sargento retirado de carabineros, y últimamente se acordó interesar al señor ministro de Agricultura la solución de la crisis del laboreo de tierras por carecer en este Municipio de término municipal. Y no habiendo más asuntos que tratar, el señor presidente levantó la sesión.

Agradecemos mucho la amabilidad de nuestro secretario, facilitándonos las anteriores notas.

Hoy celebrará sesión el Consejo local de Primera Enseñanza de ésta.

Por lo demás, la vida en estos instantes de Carnaval está absorbida por las músicas callejeras y las estudiancitas en este día claro y de cielo azul.

El Corresponsal.
Febrero de 1932.

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Nuestras charlas

La mujer y el voto

La doctora Soriano cree en la gran eficacia de la mujer en la política

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

A semejanza de las esmaladas vidrieras artísticas del siglo XV, cuando son estas potentemente taladradas por el sol, convirtiéndose en afligridos tonos; el torrente pluvial de luz que envía, podemos comparar a la mujer moderna, que logra destacarse con destellos propios, elevándose en torno a los sectores tan varios que cultiva, interesantes todos, que por sí, cada uno precisará la vida entera de otra época.

Así, la doctora en Medicina, profesora de la Normal y directora de la Residencia Internacional de Señoritas de Madrid, Elisa Soriano, nos presenta temas sobre los cuales existen en todo momento la nota de actualidad. En la Residencia Internacional y como directora de ella, nos ha recibido atenta, ante el solicitar su apreciación en tan discutido tema; el voto y la mujer.

—¿...?

—Existe, cómo no, gran título justificado ante los efectos que haya de ofrecer el voto. Creo firmemente que no ha de defraudar la expectación y la fe de que todas se hallan animadas. Puede esperarse mucho de la mujer en nuestras Cortes, y en los Municipios, sobre todo, en las Comisiones de Abastos. Precisa el abaratamiento de las subsistencias, y no digamos en los Asilos, Casas de Caridad, donde no ha de faltarle quien, imitando a Concepción Arenal, emplee sus esfuerzos, físicos y mentales

al servicio de la Humanidad doliente o menesterosa.

—¿...?

—La Política no fué camuflado a mis efectos. Si lo precisara no sé; en tanto permaneceré dedicada a mis enfermos y a los desvelos de esta casa en donde desde luego las Internadas no han de hablar de política.

—¿Muchas?

—Lo bastantes para merecer todos los cuidados imaginables, procurando amenizar la vida simultáneamente con el sentir y el trabajo. Esta institución tiene como fin el proporcionar un ambiente familiar y grato, al mismo tiempo que reglamentado, higiénico y moralmente, sano a las jóvenes que se dedican al estudio.

Bien se manifiesta la influencia femenina a cuyo impulso se debe el decorado de la estancia, predominando la luz, desprovistas las paredes de toda indumentaria, que no sea afortunados toques, como objetos bien

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigo, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

sencillos de escogidísimas cretonas, predominando el azul y el amarillo rojo, un bargüño del siglo XVII, charro talaverano henchido de amapolas rojas, ejecutadas por las Internadas, sabidamente, como al a la par de su belleza les gulara la certeza del artista en gusto depurado.

—¿...?

—Tanto se respeta a las alumnas, en su personalidad, que a través de su indumentaria, su recreo o sus aficiones, puede dividirse en lugar de su nacimiento o precedencia de casi todas las provincias de España, suele haber una representación.

La ilustre doctora desvía el interés hacia el objeto de nuestro tema y continúa:

Para enjuiciar la labor de la mujer en la política, es pronto, precisa de más tiempo. Yo que conozco y sé lo que vale Clara Campoamor, a quien se le debe exclusi-

vamente la evolución de la mujer en la política, espero mucho de ella; creo que la mujer podía también, sin apartarse de los partidos creados por el hombre, agruparse a ellos y laborar con sus ideales armonizando uno y otro elemento hacia un mismo fin. Esperemos mucho de la espiritualidad que pueda poner la mujer al servicio de su país.

Otras de las mujeres que valen en este sentido y con talento, es María Espinosa, fundadora de la Asociación Nacional de Mujeres Españolas y de otras agrupaciones femeninas.

La suntuosa estancia comenzaba a ser invadida por elegantes y vistosas damas disponiéndose a escuchar, en amena conferencia, a una invitada, portadora de la expresión de sus hermanas en América, y ante la imperiosa exigencia del tiempo, hubo que alejarse de aquella fuente de optimismo alegre y venturoso hogar, casa colindante a la Diputación provincial de Madrid, en la céntrica calle de Fomento, para el vulgo antes calle de la Diputación, y en lo sucesivo calle de la Residencia Internacional de Señoritas.

JOSÉ MARIA PALMA

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21

Intereses de la provincia

El Comercio y la Industria ante la reforma tributaria

Ha producido una inquietud y general descontento en todos los sectores de la Industria y el Comercio, el proyecto de aumento en la contribución Industrial en un 25 por 100.

De llevarse a la práctica este proyecto de reforma tributaria se complicaría aún más la difícil situación que atraviesa nuestra economía, especialmente el Comercio. Por otro lado, el natural aumento con que por efecto de esta reforma a la que hay que agregar el aumento de los transportes por ferrocarril habrán de recargarse todos los artículos, vendrán a dificultar aún más la triste situación de las clases necesitadas.

Interesante es que los elementos directivos de la Gobernación del país, mediten con detenimiento sobre materia tan delicada antes de legislar con carácter definitivo en el sentido que lo intenta el señor Carner. Y aún más que se asesore debidamente de los comprendidos en aquél proyecto.

El Comercio y la Indus-

tria de nuestra provincia, atentos a sus intereses, que en este caso lo son de interés general, se ha dirigido por mediación de esta Asociación Mercantil e Industrial a los Poderes Públicos en el siguiente telegrama que transcribimos íntegro, por considerarlo de importante actualidad:

«Ministro de Hacienda, Madrid.—Ante alarma producida sector Industria y Comercio proyecto reforma tributaria aumento contribución Industrial en 25 por 100, ésta Asociación Mercantil e Industrial, ante V. E. respetuosamente protesta proyecto por considerarlo inoportuno en momentos de crisis y economía nacional que atraviesa, agudizada nuestra provincia». Presidente Juan Millán Revert. Cáceres.

Casa Castaño

Cerveza "El Águila" en botella

Todos los días Martes
Meret. 7. — Teléfono, 187
CACERES

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

FABRICA DE MOJAIÇOS HIDRÁVICOS

DE ALMACEN DE MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

MOJAIÇOS MARINHO

APARTADO Nº 9

TELÉFONOS FÁBRICA 147 OFICINAS 40

CACERES

AZULEJOS - CAJIZOS CEMENTOS - YESOS

MATERIAL SANITARIO

El Ayuntamiento y el pueblo Sesión extraordinaria para tratar de la escasez del trigo y de la harina

Anoche, a las siete media, se reunió en sesión extraordinaria nuestra Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde, don Antonio Canales y con asistencia de los concejales señores Gil Hernández, Plasencia Fernández, Sánchez Manzano, Málaga García, Herrero Hurtado, González Colallo, Sanguino Vaquero, Guillén Moreno, López Cuello, Rincón Moreno, Vallente Paredes, Marchena Gómez, Serrano y Serrano, Martín Fernández, Acedo Alcántara, Trejo Mateos y Ceballos Rodríguez.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta del objeto de la convocatoria, que era resolver, en cuanto al municipio compete, sobre el problema de abastecimiento de pan a la ciudad, visto el actual precio del trigo.

Se dió lectura a una instancia de los fabricantes de pan, poniendo en conocimiento del Ayuntamiento que los abastecedores de harina, de la plaza, han manifestado que solamente tienen harina para el suministro de cinco días como máximo y que no se la facilitarían por carecer de existencias de trigo, en la misma forma que los panaderos carecen de trigo y harina.

La Presidencia dió cuenta de que el sábado último había concurrido a la reunión de la Junta provincial de Economía, donde los fabricantes de harinas plantearon el problema de la falta de existencias de trigo y harina. Se estudiaron los precios actuales del trigo y su multigración.

Sigue diciendo el alcalde que el conflicto, como se ve no es de falta de existencia de trigo, sino de precios y ello implicaría la subida del precio del pan. Añade que se han hecho ofrecimientos de trigo en cantidad suficiente para asegurar el abastecimiento de la población, pero a los precios de tasa. El día 10 se conocerán las existencias de trigo en toda España para que el Gobierno pueda tomar las medidas pertinentes.

La Presidencia ofrece someter a la Junta de Economía, como representante del Ayuntamiento en ella, cualquier iniciativa o resolución que se adopte.

El señor Serrano dice que los harineros pueden ceder algo de sus ganancias ahora, ya que antes han sido bastante buenas.

El señor Plasencia cree

que los fabricantes están en condiciones legales y que se debe autorizar a la Alcaldía para que en la Junta provincial proponga lo que estime más beneficioso para los intereses de la capital.

Reconoce el señor Málaga que el problema no es de escasez y que depende del precio actual en el mercado ante la oferta y la demanda, por la exportación que se hace a Barcelona.

Opina que el alcalde debe prohibir la exportación de trigo.

La Presidencia le contesta que ya tomó esa determinación, pero órdenes superiores se lo prohibieron. Se han exportado a Barcelona unos novecientos vagones de trigo; hay existencias, pero el trigo se ha elevado del precio que está dentro de la tasa.

Ruega a los concejales que aporten cuantos datos conozcan sobre el precio de trigos y harinas para con ellos hacer proposiciones ante la Junta de Economía, pudiendo solicitar del Gobierno la importación de trigo, que no causaría perjuicio a los pequeños labradores que ya han vendido su trigo y únicamente causaría algún daño a los grandes almacenistas que lo tienen acaparado.

Por último, la Presidencia propone y así se acuerda, que por la Junta de Economía se procure cuanto favorezca a la población evitando la elevación del precio del pan, o que sea la menor posible.

Que se solicite del Gobierno de la República la libre importación de trigo extranjero.

Interesar del Gobierno que a las regiones productoras de trigo se las autorice para asegurar su abastecimiento, no permitiéndose la exportación de lo que han producido.

También se acuerda a propuesta del señor Gil Hernández, conceder un amplio voto de confianza al alcalde para que, como representante del Ayuntamiento en la Junta de Economía, defienda los intereses del pueblo de Cáceres.

Y como la convocatoria no tenía otro objeto, acto seguido se levantó la sesión.

Noticias

El copropietario de la Fundación Tipográfica Richards Gans, de Madrid, don Ricardo Gans Jimeno, ha tenido la atención de obsequiarnos con un precioso centenero, en nombre de la Comunidad de Bienes, por cuyo delicado obsequio le quedamos muy reconocidos.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

DIA 16 DE FEBRERO

DEBUT

de la célebre Compañía de comedias

Pepita Meliá

Benito Cebrián

El ABONO estará abierto en Contaduría del Teatro, desde el día 10 al 13 inclusive para los señores que estuvieron abonados a la última Compañía Martí-Pierrá. Durante los días 14 y 15 se servirán nuevos pedidos

GRATA VISITA

La tuna Infantil Cacerenseña

Esta tarde ha visitado nuestra Redacción la Tuna Infantil Cacerenseña, simpática Agrupación musical que ha sido, sin duda alguna, una de las notas más alegres del Carnaval callejero en esta ciudad.

Los simpáticos visitantes tuvieron la atención de obsequiarnos con una bonita pieza de su repertorio, con lo que revelaron sus aficiones musicales y fervores artísticos.

Después continuaron su alegre recorrido, pues proyectaban dar conciertos en varios salones, donde habrán alcanzado el éxito que entre nosotros, por lo que les felicitamos muy de veras y les agradecemos la deferencia de su visita.

CLAUSURA LEVANTADA "Solidaridad Obrera" reaparecerá el jueves

POR TELEFONO

Madrid, 9 (5 45 t.) - Comunican de la Ciudad Condal, que ha sido levantada por orden de las autoridades, la clausura de los talleres donde se edita el periódico sindicalista «Solidaridad Obrera», el cual se cree que reaparecerá el próximo jueves. - Mencheta.

DE SEVILLA

Ha regresado a Madrid el general Cabanellas

POR TELEFONO

Madrid 9 (5 50 t.) - Participante de Sevilla que en el expreso de anoche salió para Madrid el director general de la Guardia civil, general Cabanellas. - Mencheta.

DIARIO DE LA GUERRA Disposiciones de personal

POR TELEFONO

Madrid, 9 (5 45 t.) - En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, se insertan hoy las siguientes Ordenes:

Ayudante de campo
Nombrando ayudante de campo del Ministro de la Guerra, al comandante de Caballería, don Juan Ayza.

Concesión de mandos
Confirmando el mando del Regimiento de Cazadores de Caballería, número 9 al coronel don Antonio Morillo.

Idem id. número 4, al teniente coronel don Antonio Artuza.

Idem de la Sección de Infantería de la Escuela Central de Tiro, al coronel don Manuel Llanos. - Mencheta.

EN HUELVA

Los marinos ingleses oyen misa

POR TELEFONO

Madrid 9 (6 15 t.) - Comunican de Huelva, que se comenta vivamente en aquella capital el hecho de que dos cornetas, los marinos y dos oficiales ingleses entrasen en la iglesia de la Concepción, provistos de devocionales y oyesen misa. - Mencheta.

DE PALACIO

Las audiencias del presidente de la República

POR TELEFONO

Madrid 9 (6 30 t.) - El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió a la Comisión gestora de la construcción del monumento a Castelar en Elda, mostrándole la maqueta del mismo de la que es autor don Feliciano del Pilar.

El señor Alcalá Zamora agradeció el nombramiento de presidente de Honor de dicha Comisión y ofrece asistir en Septiembre al acto del descubrimiento, si sus ocupaciones se lo permiten.

También recibió el jefe del Estado a don Miguel Maura, que fué a darle las gracias por el pésame que le había enviado con motivo de la muerte de su hermana, y a las Tunas escolares de Valladolid y de Coruña, que dieron un concierto. - Mencheta.

Consejo de ministros

Adquisición de un millón de kilos de maíz para semilla

Una nota de Hacienda sobre la baja de la peseta

MADRID, 9 (6 25 t.)

(POR TELEFONO)

A la entrada

Esta mañana, a las once y media, comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El jefe del Gobierno, señor Azafia, manifestó que se ignoraba el sitio y la fecha en que pronunciaría su anunciado discurso político el señor Lerroux.

El ministro de Justicia, señor Albornoz, dijo que al regresar de su viaje a Andalucía, había coincidido en el tren con un antiguo amigo suyo que regresó de Colombia, aterrándose de las noticias que este amigo le comunicó que circulaban por aquel país en relación con la situación de España. También se mostraba sorprendido el señor Albornoz de la alegría que había notado en Cádiz y en Sevilla, con motivo de las fiestas del Carnaval.

El señor Carner comunicó que llevaba varios asuntos relacionados con los presupuestos generales.

El titular de Instrucción pública, señor De los Ríos, dijo que sometería a la aprobación de sus compañeros un proyecto de decreto sobre reorganización de los servicios de su departamento.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación, quedando reunido el Consejo algunos momentos después.

A la salida

A las dos y media terminó el Consejo de ministros.

El único ministro que se detuvo breves momentos con los informadores fué el de Justicia, señor Albornoz, que se limitó a decir que había tratado de presupuestos.

La nota oficiosa

Seguidamente se facilitó a los periodistas la nota oficiosa, que dice lo siguiente:

El Consejo ha aprobado un expediente sobre comunicaciones marítimas con Guinea.

Otros varios sobre concesión de libertad condicional.

Proyecto de ley de la reforma tributaria.

Construcción de Escuelas en Madrid, Haro y Chicilla.

INSTRUCCION. - Aprobando la solicitud del rector de la Universidad de Zaragoza para invertir parte de los fondos del Patronato Universitario en la construc-

ción de una nueva Escuela de Veterinaria.

Nombrando nuevos vocales de la Junta de la Ciudad Universitaria.

- Nombrando director del Instituto de Segunda Enseñanza de La Laguna, a don José Chacón Aldea.

AGRICULTURA. - Autorizando al ministro para adquirir un millón de kilos de maíz para semilla, con objeto de difundir el cultivo del maíz de secano.

Una nota de Hacienda

Independientemente de la nota oficiosa se facilitó otra del ministro de Hacienda en la que se desmiente que la baja de la peseta obedezca a tener abandonado el Gobierno los servicios de intervención y fiscales y que las divisas extranjeras pendientes de servir vayan a ser entregadas por la Banca privada.

Se afirma que el Centro de contratación de moneda está en la plenitud de su funcionamiento y que el ministro prestará la máxima atención a este asunto. - Mencheta.

TRAGEDIAS DEL MAR

Se ahogan siete tripulantes de un remolcador

Informan de Filadelfia, que un remolcador americano que se dirigía a Nueva York, a consecuencia del mal estado del mar, naufragó cerca del cabo May, en Nueva Jersey.

Los siete hombres de la tripulación, se ahogaron.

DE ANDALUCIA

Huelgan los braceros de dos pueblos

POR TELEFONO

Madrid, 9 (6 t.) - Anuncian de Sevilla, que hoy se han declarado en huelga los obreros braceros de Cazalla y Peñarol, habiéndose enviado del gados gubernativos para solucionar el conflicto.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Atocha, frente al Teatro Alkazar

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ha trasladado su consulta a

PLAZA MAYOR, 49

De diez a una y de cinco a seis

CACERES

Misérias sociales

El fanatismo

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

En momentos álgidos de convulsión social, parece que sólo la fuerza armada puede ejercer su influjo eficaz y decisivo. En cierto modo no lo negamos. Pero mayor transcendencia y huella deja la meditación, la divulgación cultural, hablada o escrita, contra los extremistas y las perturbaciones acaagas. Una revuelta sediciosa, se domina materialmente intimidando y aun disparando si es preciso, frente al ataque ajeno; mas para evitar en el futuro tan tristes sucesos, tan lamentables estragos conviene una campaña obstinada de sensatez y juricidad.

Por eso resulta oportuno clamar ante el desmán alentado, por los sectores extremistas contra las perniciosas sugerencias del fanatismo.

Esta palabra envuelve el más activo tóxico de las muchedumbres; es la más contagiosa enfermedad y su infiltración en la masa ciudadana es prenda de tristes y desastrosas consecuencias...

Ahora bien, ¿qué es el fanatismo? Pues concretando, una exaltación del sentimiento, llevada hasta los límites de la normalidad intelectual y moral; velo que nubla la mente, ofusca la razón y endurece, torciéndolo, el criterio.

El fanatismo jamás consistente el diálogo, la polémica, los argumentos discrepantes de su morbosa convicción, sin transigrir un punto en su ardorosa y desafiada defensa del principio, que profesa como deber o mandato moral inexorable, sin ceder un ápice de lo que reputa su riguroso atributo.

Revestido de intolerancias para con el dictamen ajeno, deriva hacia la crueldad cuando los contrarios entran en el área de su influjo y dominio más o menos directo. Su fiereza, su impasibilidad frente al sacrificio, la sangre y aún el crimen, dimana de considerar misión providencial, lo que constituye cuando menos aberración y exageración detestables.

Las fuentes del fanatismo son casi infinitas, pero desuellas singularmente y precisamos, a propósito, el fanatismo político y social.

Esto puede considerarse a grandes rasgos, dividido en dos aspectos, partes o sectores: Derechas e izquierdas. Analicemos someramente ambas.

El fanatismo de derechas proviene generalmente de

un prurito de celo. Confundiendo las verdades religiosas, desquiciéndolas, desorbitándolas, llevando lo personalísimo e interno a un terreno de pluralidad y exterioridad; al querer implantar en la conciencia ajena las convicciones que anidan en la propia, el afán desbordado, mirando tan sólo al fin que se persigue, siéntese sin valladares y llega a cometer los mayores excesos.

El fanatismo de izquierdas suele provenir de un desacomodamiento social que situándose en las realidades exteriores llega a perturbar el espíritu, que tiende desbocadamente a rectificar y conseguir por caminos descabellados y antijurídicos sus ansias. Y ante las garantías necesarias para la natural evolución, antojáansele obstáculos, para remover los cuales justifica y emplea sus violencias devastadoras

Un comentarista sensato no puede compararlas, ni graduar la perniciosidad, ni subordinar la de uno a la de otro; hay que limitarse a condenar, no a medir. El fanatismo ha sido una de las más graves plagas de la Historia y cotidianamente asistimos a reproducciones dolorosas de sus resultados.

¿Y qué garantías, qué profilaxis puede insinuarse contra tan terribles males? La Medicina social, como la ciencia de Hipócrates, peca unas veces por complicada y otras por simplista. En la ocasión presente cabe pensar en esa segunda modalidad.

Desde luego existen fanáticos procedentes de causas morbosas, candidatos al fanatismo, verdaderos enfermos morales. Para ellos, la conmiseración y el aislamiento, la inoculación.

¿Y para evitar la infiltración, el funesto contagio en los espíritus normales? Sensiblemente, contener los torpes apetitos y neclias utopías;

en una palabra, equilibrar al pueblo mediante una propaganda intensa de cultura. Y pensemos que esta labor contiene un remedio y un provecho. Declmos un remedio porque evita algo catastrófico e irremediable a posteriori. Y añadimos un provecho, porque todo mal extinguido es un bien.

Culturar, hacer ver la genuina posición del hombre en la vida, mostrar las leyes, divulgarlas razonarlas; hacer comprender el ejercicio de los derechos y sentir el de los deberes... Tiempo, mucho tiempo; voluntad, mucha voluntad.

El mejor trofeo de la República será su actuación en este sentido. Mientras el Poder público, con la usual asistencia del Parlamento, restablece el prestigio e Imperio de la ley, consideramos esa misión como primera y pasajera. Pero no descuidemos la otra, callada, pertinaz, más lenta, pero más segura. De ella todos podemos y debemos ser apóstoles. La situación y condiciones de cada cual precisará a sí mismo el cuándo y el cómo.

Luis Pidal Rodríguez

¡¡ A LA MUJER !!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para consumo público:

- C. Mata. - 1 toro.
- B. Hernández. - 1 toro.
- C. Chapalo. - 3 terneras.
- F. Alonso. - 1 buey.
- Varios. - 3 corderos 2 ovejas y 3 cerdos.

A. Rodríguez Rebollo

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea.

-De Montánchez, el abogado don José Augusto Pérez-Flores.

SALIERON:

Para Madrid con su madre, el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia, don Alfredo Calvo Borreguero.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

FALLECIMIENTOS:

En el Sanatorio de Guadarrama, falleció el día 6 del actual la señorita María Salinas Cuéllar, produciendo su muerte gran sentimiento entre las numerosas personas que pudieron apreciar con su trato las virtudes y bellas cualidades que adornaban a la finada.

A sus afligidos padres y a sus hermanos, antiguos amigos nuestros, a los que tanto estimamos, hacemos presente la sentida participación que tomamos en su desgracia, para la que les deseamos la mayor resignación.

Representante

Se necesita para la capital y provincia, condición indispensable estar matriculado y haber pertenecido ramo tejidos.

Hijos de H. Fernández, S. A.

Fábrica de mantas
PALENCIA

Notas religiosas

Mañana empieza en la Parroquia de Santiago el solemne quinario que la Cofradía de Jesús y de Nuestra Señora de la Misericordia consagra a su Santísima Madre.

Los cultos serán los siguientes: Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. A las nueve, fiesta solemne.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del Quinario, Exposición del Santísimo, bendición y Reserva.

La fiesta principal del día 14 será a las nueve.

Carpintería y ebanistería
- de -
Santiago Porrás
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

La «Gaceta» de hoy Concurso para provisión de 2.500 plazas de guardias de Seguridad

MADRID, 9 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de hoy se publican, entre otras de menor interés, las disposiciones siguientes:

Nombramientos militares

Decreto nombrando comandante militar del departamento de El Ferrol, al general de brigada don Manuel Vega.

Idem general de la 4.ª brigada de Artillería, al señor Fernández Miquel.

Nuevos consejeros

Nombrando consejeros del Banco Exterior de España, a don Santiago Vallente y a don Carlos Pi y Suñer.

Un concurso

Anunciando concurso para proveer 2.500 plazas de

guardias de primera, del Cuerpo de Seguridad. Se concede un plazo de 50 días para la presentación de instancias y los solicitantes deberán tener una talla mínima de 1 700 metros.

Representación de menores

Disponiendo que la representación de los menores de edad, puedan ejercer la cualquiera de los obreros del ramo demandante.

Una asamblea

Convocando para el día 23 del actual, en el ministerio de Agricultura, una Asamblea Nacional de hoteleros con el fin de estudiar la reorganización de la Cámara Oficial Hostelera. — Mencheta.

Del Municipio Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Cuentas de obras municipales.
- 2.º Idem de la Comisión de Paro Forzoso.
- 3.º Dictámenes de la Comisión de Ornato.
- 4.º Circular de la Dirección general de Bellas Artes sobre conservación de monumentos históricos artísticos.
- 5.º Oficio de la constituida Junta municipal de solares.
- 6.º Pliego de condiciones para el servicio de elevación de agua de los Regajos.
- 7.º Reclamaciones contra la imposición de contribuciones especiales por las obras de la calle de Barce

lona y sus enlaces con las plazas de San Juan y Mayor. 8.º Oficio de la Administración de Bienes sobre formalización de ingresos de cantidades en depósito.

- 9.º Padrón de derechos y tasas pos postes, palomillas, etc., de 1931 32.
- 10.º Proposiciones.
- 11.º Ruegos y preguntas.

CONFLICTO PESQUERO

Es inexacto que hayan ocurrido incidentes en Pasajes

POR TELEFONO

Madrid, 9 (5 45 t.) — Dicen de San Sebastián, que es inexacta la noticia que atribuye haber ocurrido incidentes entre los afiliados a Solidaridad Vasca y los de la Unión General de Trabajadores, con motivo del conflicto pesquero. — Mencheta.

G. REPETTO

- ENFERMEDADES -
DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades. Consultas: De cuatro a seis de la tarde. Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

A partir del día 24

GRANDIOSAS EXPOSICIONES DE MANTONES DE MANILA NUNCA COMO AHORA-GRANDES REBAJAS PRECIOS DE FABRICA "La Muñeca" - Rosendo Caso Pablo Iglesias, n.º 2.-CACERES.-Teléfono 388.

Vulgarizaciones médicas El Instituto William G. Kerckhoff

(De nuestra redacción en Madrid)

Hace dos años fué creada, gracias al generoso desprendimiento de doña Luisa E. Kerckhoff, ciudadana honoraria de Bad Neuheim, la «fundación William G. Kerckhoff», Instituto de Investigación Científica y Estudios Complementarios. La donación de dicha dama respondía al deseo de honrar la memoria de su difunto marido William G. Kerckhoff por medio de una fundación de utilidad general que se trataba de honrar como a los propósitos de la propia donadora, igualmente interesada en contribuir en dos secciones: atende la primera a la concesión de estipendios y pensiones para la investigación científica y ampliación de estudios, y la segunda a la investigación de las enfermedades cardíacas y vasculares y a la lucha contra las mismas. A la donación del «Fondo Memorial Kerckhoff» han sido destinados 2.000.000 de marcos del patrimonio de la fundación y con la renta de los mismos se consideran todos los años unas veinte pensiones o becas a otros tantos súbditos alemanes que hayan terminado sus estudios universitarios al objeto de que puedan ampliarlos, ya sea en Alemania o en el extranjero. La atribución de estos estipendios corresponderá a una Junta compuesta de representantes de la Fundación Kerckhoff, del Estado, del Municipio, de la Universidad de Francfort del Main y Gießen y de la Escuela Superior de Tecnología de Damstadt. El resto del patrimonio de la fundación será dedicado a atender las necesidades del Instituto Kerckhoff de Investigación Cardíaca, integrado por las cinco secciones que son: de patología experimental y terapéutica de las enfermedades cardíacas; de fisiología y fisioterapia experimental; de compilación estadística sobre las causas de las enfermedades cardíacas; de divulgación social sobre las causas de las enfermedades cardíacas y manera de combatirlas; y de consultas para pacientes.

El Instituto ofrecerá a todos los médicos facilidades para llevar a cabo trabajos de investigación y pondrá a disposición de los mismos una importante biblioteca médica. Para facilitar los estudios autodidácticos se instalará un Museo anejo dividido en estas cuatro secciones: Gráficos sobre farmacoterapia y perturbacio-

nes de la circulación, Museo balneológico y Anatomía y Fisiología del funcionamiento normal del aparato circulatorio. Serán admitidos a trabajar en el Instituto médico domiciliados Bad Nauheim, tanto alemanes como extranjeros. El Instituto organizará cursos de ampliación de estudios. La gran sala de conferencias, capaz para 600 personas, podrá ser utilizada para celebración de Congresos de carácter científico o económico.

El programa de construcción del edificio fué establecido sobre la base de que el Instituto llenará muchas exigencias necesarias. En el centro del parque del balneario, se encuentra el terreno que para el edificio cedió el Estado de Hesse. Este terreno está limitado en uno de los lados por el lecho del río Usa, circunstancia que hizo necesario construir un muro de contención de 150 metros, detrás del cual se levanta la fachada del Instituto. Un puente monumental pone en comunicación el edificio con la carretera. El doble carácter de la fundación tenía que quedar expresado en el agrupamiento arquitectónico y este propósito fué logrado, dando al conjunto de la construcción la forma de dos grandes cubos unidos por un eje mediano. Uno de estos dos grandes cubos, cuya silue-

Enfermedades de los ojos

H. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

ta aparece realizada por monumentales columnas de albañilería a la gran sala de reuniones y el otro al vestíbulo de honor. En armonía con la tradición arquitectónica del balneario y de acuerdo con los deseos de la donadora, la fachada del nuevo edificio fué construida en órdenes clásicos sobre un zócalo de basalto gris negro. Las tonalidades amarillentas de la piedra empleada en el resto del edificio y la fina discreción de las líneas y de los elementos decorativos se adoptan admirablemente a la elegante atmósfera del lugar. Letras de bronce incrustadas en la piedra del friso de las columnatas, según el modelo romano, indican la finalidad a que está destinado el edificio.

Las obras de construcción fueron empezadas en Diciembre de 1929 y durante el invierno quedaron terminados el puente y el muro de contención. El edificio propiamente dicho empezó a ser construido en 1930. Los trabajos bastante complicados, para las fundaciones, montaje del esqueleto de acero, labrado de piedra, etcétera, fueron llevados a cabo con gran celeridad, en

forma que el edificio pudo quedar cubierto a principios de Septiembre, en época en que empezaron las obras de instalación y decorado hasta quedar éstas tan rápidamente adelantadas que ya en Abril de 1931 las dos salas de reuniones, la biblioteca y el vestíbulo de honor, pudieron ser utilizadas para un Congreso técnico.

DOCTOR HELL.

Hidro eléctrica de "La Cervigona" (S. A.)

Se convoca a Junta general ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad para el día 27 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el domicilio social. Hoyos (Cáceres), para tratar los siguientes asuntos:

1.º Examen y aprobación, si procede, de las cuentas y balance, correspondientes al ejercicio de 1931.

2.º Todos cuantos asuntos de interés propongan los señores accionistas que concurran a la Junta.

Las acciones o resguardos de hallarse depositados en Bancos legalmente constituidos, se depositarán en la mesa de la Presidencia.

Hoyos, 8 de Febrero de 1931.—El presidente, Nicolás M.ª Montero

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

J. SABORID

MÉDICO TOCÓLOGO

GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6

MARTES y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones

Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK a piezas AMPLIACIONES a piezas

KODAK - RUPA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

Estampas londinenses

Las potencias en el pleito chino-nipón

Son días los actuales en los que se debate en todas partes las probables derivaciones que pudieran tener en Europa los acontecimientos del Extremo Oriente.

A la opinión inglesa ha preocupado enormemente el supuesto Convenio franco-japonés que se decía haber firmado, adoptando Francia una actitud que parecía no deber corresponder en el litigio pendiente que sin ser de un modo oficial, se está dirimiendo por medio de las armas frente a Xangai.

Se acentuó la gravedad del momento con la noticia de la existencia de ese Convenio, porque se decía que, en virtud de él, las autoridades francesas habrán autorizado a los nipones penetrar con sus fuerzas a la concesión francesa.

Se ha desmentido categóricamente, y la opinión inglesa, que veía en ello la intromisión indebida de una de las potencias que pleitean, ha reaccionado.

Malos vientos, sin embargo, corren por el Oriente de Asia.

Las potencias europeas y Norteamérica tendrán que intervenir, quizá prescindiendo de la Sociedad de Naciones, para dejar pasar su influencia sobre chinos y nipones, pues la guerra traería, no sólo a ellos, sino al mundo entero, males sin cuento.

La actitud del Gobierno de Londres responde a la opinión del país, adversario de la intervención, y si sólo partidario del envío de fuerzas a las costas de la China para proteger a los súbditos

Europeos en colaboración con otras potencias.

Para ello Inglaterra ha enviado ya y enviará más tarde, a medida que las circunstancias lo requieran algunos acorazados y cruceros de guerra con fusileros marinos y material de artillería.

Algunos periódicos londinenses no ocultan su simpatía por el Japón, entre ellos el «Daily Mail», que hace resaltar, en una campaña emprendida por su director, la necesidad de que Inglaterra no intervenga contra la política japonesa, considerando a ésta como beneficiosa y en interés del orden.

Otros periódicos en cambio, sostienen que la actitud tomada por los nipones es extremadamente imperialista y de absorción, y hay necesidad de llamarle la atención para que no prosiga en su disimulada ofensiva.

De todos modos Inglaterra, en unión de Norteamérica, ha enviado una nota a Tokio protestando contra la precipitada actuación de los japoneses en Xangai.

Veremos el caso que hacen los luchadores.

PABLO CISNEROS.

Londres, Febrero 1932.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complejadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret 14-CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Florencia Durán Castellón. Rondá del Carmen.

Gabriel Arias Galea, hijo de Sotero y Dolores. Margallo, 80.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Modesta Granado García, de 3 meses; colapso cardíaco. Donoso Cortés, 3 y 5.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial

CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consultas a las 12. Canalejas, 62

CACERES

Sobre la disolución de la Compañía de Jesús

Ni se van todos los que son, ni son todos los que se van

Parodiando la tan conocida frase de «ni son todos los que están, ni están todos los que son», hemos formulado el título que encabeza estas líneas, que ofrecemos, gallarda y generosamente, a cualquiera de nuestros destacados jabalíes, por si lo quisiera usar como título de un discurso, que seguramente habría de consagrarse como hombre genial.

De la veracidad de mi aserto, no creo que nadie se atreva a dudar. En España, por desgracia o fortuna, son muchos los jesuitas; más infinitamente más que los que profesan el cuarto voto; más, muchos más que los directamente afectados por el decreto de disolución, más, muchos más que los verdaderos discípulos del converso San Ignacio de Loyola.

Los conocemos todos, y a diario convivimos con muchos de ellos. Son jesuitas del mismo tipo moral y psicológico que los profesos en la reciente Orden disuelta, que usan iguales procedimientos y tienen el mismo concepto de las cosas que los otros usan y tienen.

Sus características diferenciales son bien insignificantes. Los unos pertenecen de hecho a una comunidad perfectamente organizada y altamente poderosa, y los otros andan sueltos por la calle, sin organización ni concierto alguno, pero entregados a la misma función y con idénticos fines. Como elementos peligrosos y perjudiciales a la sociedad, los últimos lo son más que los primeros. Aquellos sólo han pensado en acaparar riquezas, olvidando la doctrina de su Maestro, sin reparar en los medios para conseguirlo; éstos, sólo aspiran a enriquecerse, de cualquier forma y modo, porque como aquéllos dicen: «que el fin no justifica los medios». Pero cualquiera, de los unos llegaba una pequeña parte de su cuantiosa fortuna, a manos de los necesitados, mientras que de los otros no llega un ápice, porque todo es poco para satisfacer su sed. Los jesuitas disueltos practicaban «a su modo» la caridad y la enseñanza; los jesuitas no disueltos ni practican la caridad ni la enseñanza, porque desconocen una y otra, cuando se trata de la verdadera caridad y de la verdadera enseñanza.

Yo no hubiera disuelto una orden sin haber inutilizado la otra, la de los jesuitas que sin traje talar, ni distintivo alguno, ni con ninguna clase de votos, son tan jesuitas o más que los que ahora salen de sus casas conventuales, meditando y cabizbajos, con la maleta en la mano. ¿Qué delito han cometido éstos? ¿Enriquecerse por todos los medios usurpando voluntades y absorbiendo poderes? Pues igual delito están cometiendo infinidad de españoles, jesuitas contumaces y sempiternos. ¿Por qué los unos han de ser de peor condición que los otros? ¿Por que han de sufrir el rigor de la ley los jesuitas talaras, y se han de reír de ella los jesuitas seculares? ¡Abajo todo jesuitismo, todo engañador y farsante, todo embacador y agorero, todo enriquecedor de oficio! ¡¡Abajoll! ¡¡Abajoll!

Caro lector. El mundo está infestado de jesuitas, si por esto se entiende un hombre hipócrita, que no va más que a su negocio, al que le aprovecha y conviene, aun que todos los demás se mueran de hambre y de miseria. ¿Porqué no intenta el Gobierno disolver también esta anónima compañía, incautándose de los bienes que adquirieron, por procedimientos semejantes? ¿Que sería difícil conocerlos? ¡Cál! Llevan en la cara el puro retrato de su alma especuladora. Se los conoce «a la legua» porque todos llevan un sello de distinción inconfundible. Hablan en jesuita, y obran en jesuita. ¿Para qué más? Acaparan dinero y hablan de humanidad. Aconsejan lo que no practican y dicen lo que no sienten. Temen a Dios porque saben que hará justicia con ellos, ya que los hombres no saben imponérsela. Se los conoce muy bien. No hay temor de equivocarse. He aquí una obra altamente profiláctica.

No hay derecho a disolver una Orden por el sólo hecho de cometer un pecado, que a diario practican millares de españoles. Enchufarse en todo, acapararlo todo, aprovecharse de todo, es el sentido social imperante en España. El concepto individualista, tan egoísta como inhumano, invade todas las esferas sociales y políticas. Los que más se esfuerzan en disimularlo, son los que más ejemplo nos dan de ello. No sé que beneficios hemos obtenido con las nuevas doctrinas filosóficas, sociales y políticas. El hombre de ayer, como el de hoy, sigue teniendo un «yo» que pospone a todo lo demás. La Economía especulativa ha sido, es y será la ciencia que por autotommasia practicamos todos. Y no será yo ¡vive Dios! el que haya de tirar la primera piedra, porque me considere limpio de pecado cuando tal vez pueda decirse de mí, que soy el prior de la Orden jesuita no disuelta; mas esto no importa para que sea verdad cuanto decimos y necesario es ponerle un remedio eficaz. ¡Abajo el jesuitismo, repetimos de nuevo!

Lector, amado lector; yo no soy enemigo de los curas, ni las monjas, ni los frailes. Como yo, son personas que merecen los máximos respetos. Las mayores consideraciones, yo sólo quiero que entre éstos y nosotros acabe el jesuitismo, en lo que tiene de engañador, de burda comedia, y que real y verdaderamente nos amemos los unos a los otros como Jesucristo nos amó a todos. Sin engaños ni mentiras, sin farándulas ni hipocresías, sino con el corazón en la mano, que es el amor de los amores, el sacrosanto amor cristiano.

CLAUDIO CASARES SANGUINO

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

A. Pozas Joyero y grabador Madrid, 32 (antes Cortes).-Cáceres La Casa más surtida en objetos para regalos

Notas municipales El servicio público de automóviles

Por esta Alcaldía y en cumplimiento de edicto del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, publicado en el «Boletín Oficial» del día 8 del actual, se requiere a los dueños de automóviles de servicio público de viajeros (taxis) y camionetas, también de servicio público, para que con toda urgencia se provean de las tarjetas autorizaciones para prestar dichos servicios, en la Jefatura de Obras públicas de la provincia, incurriendo en las multas de 100 a 5 000 pesetas, si prestan servicio sin la mencionada tarjeta.

Advirtiendo asimismo a los concesionarios de líneas de transportes de viajeros, clase A o B la obligación que tienen de seguir abonando los impuestos que hasta ahora pagaban.

ALMACENES COLONIALES MADERAS CEMENTOS BALDOS Y ESOS AZULEJOS CANIZOS CACERES

DE RUSIA Se teme un atentado contra Litvinof

Informan Moscú, que después de la salida para Ginebra del señor Litvinof y de la delegación soviética para participar en la Conferencia del Desarme, el Gobierno de la U. R. S. S. ha recibido un comunicado en el que se le participa la intención por parte de los guardias blancos de preparar un atentado contra el señor Litvinof, al cual han intentado asesinar.

El señor Kretinski, comisario del pueblo y adjunto del departamento de Negocios Extranjeros, ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones un telegrama informándole de estos preparativos, con el fin de que a su vez pueda informar al Gobierno suizo para que éste tome todas las medidas que sean necesarias.

Dueño de monte castaño, vende: Postes, viguetas, palos de piso y cabrias. Precios convenientes. Superior calidad. Emilio Muñoz.-Béjar.

Crónica catalana Partidos y políticos

El ambiente político de Cataluña ha entrado en una de sus fases más importantes y características. Frente a la desorganización de la Izquierda Republicana de Cataluña, presidida por don Francisco Maciá, se ha alzado, firme y vigorosa la reorganización de los partidos políticos de vieja tradición izquierdista, dentro de un declarado espíritu catalanista.

Entre estas organizaciones destaca, de una manera especial, el Partido Catalanista Republicano, producto de la fusión de los partidos Acción Catalana y Acción Republicana, éste último acudido por Rovira y Virgili.

La visión actual del campo político catalán ofrece desconcertantes perspectivas. Por un lado se esfuman los castillos levantados en el aire por la demagogia intolerante y por otro agrandan su campo de acción los partidarios de la ideología derechista, representados por la «Lliga Regionalista». Y entre los unos y los otros, los republicanos de espíritu izquierdista tratan de formar un partido en el cual podrán unirse todos los que sienten el verdadero significado democrático de la revolución llevada a cabo después de las elecciones municipales del día 12 de Abril último.

Convocada ya la Asamblea general del Partido Catalanista Republicano, del que forman parte destacados elementos de convicción derechista parece segura una escisión que separe a los indicados elementos del seno del partido, a fin de orientarlo en un sentido más radical en cuanto a republicanismo izquierdista se refiere.

Según se desprende de las cábalas, hasta hoy circuladas, esta actitud obedece al deseo de preparar un gran partido de izquierda catalanista en el puedan ingresar sin reparos aquellos elementos actualmente dispersos

de la vieja guardia republicana de Cataluña, entre los cuales suenan los nombres de Pedro Corominas, Amadeo Hurtado, Jaime Carner, Humberto Torres y otros que actualmente militan en la izquierda republicana de Cataluña, aún hallándose virtualmente separados de la disciplina y de la orientación de la indicada organización.

Todo hace presumir que, disgregados los elementos de derecha del Partido Catalanista Republicano, éste será el grupo orientador de la política catalana en lo venidero, después, naturalmente, de haber elevado a la máxima magistratura de Cataluña al actual presidente de la izquierda republicana.

Es muy posible, y en este sentido van orientadas las gestiones realizadas hasta el presente, que ocupe la presidencia del Partido Catalanista Republicano—después de la escisión—el hasta hace poco ministro de Economía, don Luis Nicolau d'Oliver, y actual presidente de la indicada agrupación política.

Y en este caso, «La Publicitat», hasta hoy órgano de dicho partido, pasaría a ser un diario catalanista independiente.

Esta es, por el momento, la visión política de Cataluña en lo que se refiere a un futuro inmediato. Despejada la incógnita que ofrece la actuación del Partido Catalanista Republicano después de la próxima Asamblea, los horizontes de la política catalana crecerán, sin duda, una visión más clara, puesto que quedarán despejados muchos de los puntos que hoy se presentan cubiertos por una inseguridad en absoluto impenetrable.

BARCINO Barcelona, 5 Febrero 1932.

DIARIO DE RUSIA Apartado de Correos núm. 35

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España Amortizables hasta 50 años Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Diríjase a CLEMENTE A. GALLARDO (Procurador y Corredor de Comercio) OFICINA CENTRAL Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 96.103 MERIDA (Badajoz). - Teléfono número 178.

Trágico domingo de Carnaval

En Alcuéscar fueron asesinados un guardia municipal y un guarda de campo

Y en Serradilla resultó otra persona muerta a consecuencia de las heridas que recibió en una reyerta

Como adelantábamos ayer a nuestros lectores, hasta nosotros habían llegado noticias de que el domingo gordo había tenido trágicas manifestaciones en alguno de los pueblos de nuestra provincia y aunque conocíamos con bastantes detalles el triste suceso ocurrido en Alcuéscar, preferimos esperar, para informar a nuestros lectores, a conocerse el hecho por conducto oficial, ya que las noticias llegadas a esta capital hasta la tarde de ayer, eran muy confusas y los deficientes medios de comunicación con el pueblo no permitían de momento conocer otros pormenores.

Lo cierto es que, desgraciadamente, se confirmó la triste noticia y a continuación ofrecemos una extensa información de lo ocurrido.

Las primeras noticias

A las ocho de la noche de anteayer, en el domicilio del oficial de la Guardia civil, de Montánchez, se presentó el segundo teniente alcalde del Ayuntamiento de Alcuéscar, manifestándole que por orden del alcalde y del cabo comandante del puesto de la benemérita de este último pueblo, le comunicaba que próximamente una hora antes habían sido asesinados por varios vecinos, el guardia municipal Tiburcio Expósito y el guarda de campo y villa, Casto Galán Nevado.

Añadió que con este motivo estaban excitadísimo los ánimos del vecindario, sin que se hubiera podido efectuar ninguna detención porque se ignoraba cuáles eran los autores del hecho, aunque sí se conocía a los individuos que integraban el grupo por el que las víctimas fueron agredidas.

Concentración de fuerzas

Inmediatamente de escuchar esta denuncia, el referido oficial ordenó la concentración de la fuerza de la benemérita del puesto de Albalá y, con la de Montánchez, se trasladó a Alcuéscar, a cuyo pueblo llegó a las nueve de la noche.

El juzgado

Al mismo tiempo, el juzgado de Instrucción de Montánchez, que tuvo conocimiento de lo ocurrido por el oficial de la benemérita, se trasladó también inmediatamente a Alcuéscar, donde comenzó sus actuaciones.

En el lugar del suceso

Como decimos antes, a las nueve de la noche llegó la Guardia civil a Alcuéscar, entrevistándose el oficial que mandaba la fuerza con el alcalde, don Nemesio Rosco Pulido y con el cabo comandante de aquél puesto, cuyas autoridades, auxiliadas por la fuerza del mismo, habían procedido a cerrar todos los establecimientos públicos y a disolver los grupos, haciendo que todos los vecinos se retirasen a sus domicilios y luego proceder a la detención de los culpables de los sucesos. Fueron detenidos tres de ellos, llamados José Fernández Burgos, albañil y los hermanos Francisco y Juan Chamorro Fernández, también albañiles.

En busca del asesino

Seguidamente continuaron las pesquisas de la Guardia civil en busca del que se presumía que fuese el autor de las dos muertes, llamado Fernando Cortés Fernández, también albañil, que había desaparecido del pueblo.

Teniéndose conocimiento de que Fernando se había trasladado a Montánchez para presentarse a la benemérita, hacia allí salieron dos parejas que se hicieron cargo del asesino, el cual estaba ya encerrado en el depósito judicial del partido, pues se había presentado al cabo comandante del puesto, confesando su delito.

Este individuo, que es hermano político del guardia municipal asesinado, se confesó autor de los disparos que causaron la muerte de ambos y al no serle encontrada el arma con que los había tirado al suelo cuando se hallaba en la plaza, poco

después la pistola con que se cometió el crimen, fue hallada en poder del vecino de Alcuéscar, José Gil Encinas.

Otras detenciones

También se practicó la detención de Manuel Jiménez Sánchez, jornalero, que estaba en el grupo y sólo falta detener a José Cañamero Burgos, a quien se busca por haberse ausentado del pueblo.

Los detenidos, así como la pistola del agresor, la carabina y los revólvers de las víctimas, fueron entregados al juez de Instrucción del partido.

Cómo ocurrió el hecho

De las averiguaciones practicadas, se desprende que en la tarde del domingo, encontrándose el Cortés en compañía de su cuñado Cañamero presenciando una corrida de gallos, festejo que tradicionalmente se celebra en dicho día en Alcuéscar, discutieron con los guardias Tiburcio Expósito y Casto Galán Nevado, sobre si estos dejaban o no transitar por la calleja donde se celebraba la fiesta.

Poco después, reunidos ya con ellos todos los individuos que hemos citado por haber sido detenidos, se encontraron en la plaza con el guardia Expósito y Casto Galán. El primero llamó a su hermano político Fernando Cortés y entonces recibió una bofetada de Francisco Chamorro. El guardia pretendió hacer uso del sable para contenerlo, en cuyo momento Juan Chamorro se abalanzó sobre él. Entonces sonaron unos disparos y tanto el guarda de campo, con el guardia municipal, cayeron al suelo mortalmente heridos. Parece ser que las dos víctimas recibieron los proyectiles en el corazón.

El pueblo se amotina

Es digno de todo elogio y así se hace constar en la comunicación oficial que ha sido enviada al gobernador civil, el acierto y tacto con que procedieron el alcalde de Alcuéscar, don Nemesio Rosco Pulido y el coman-

dante del puesto de la Guardia civil, don José Vaz Romero, quienes con su actuación evitaron que fuesen linchados los autores del hecho, así como que se entablase una lucha sangrienta entre los familiares de las víctimas y de los agresores, pues todo el vecindario se reunió en la plaza con los ánimos muy excitados y provistos, la mayoría, de armas blancas.

Otro muerto en Serradilla

Por la Guardia civil de Serradilla, a las ocho y media de la noche de anteayer, fué detenida el vecino de aquél pueblo, Justino Rubio Martín, quien a las siete y media sostuvo una reyerta con Pedro y Mateo Roperó Martín, causándole al primerouna herida icisopunzante en el tercio inferior del brazo derecho, de pronóstico reservado y al segundo otra herida penetrante de torax en su región posterior izquierda, a la altura del cuarto espacio intercostal, que secciona la pleura y el pulmón izquierdo, con abundante hemorragia. A consecuencia de esta grave lesión, Mateo falleció ayer a mediodía.

Al detenido se le ocupó una navaja del número 11, manchada de sangre y quedó a disposición de la autoridad judicial.

Sangriento suceso en Ahigal

En la tarde de anteayer, en Ahigal se produjo una reyerta entre los vecinos de aquél pueblo, Benedicto Panadero García, de 23 años de edad, soltero y labrador y Francisco Alba Díaz, resultando herido éste último, que fué llevado a su domicilio.

Al acudir el Juzgado municipal y la Guardia civil para interrogar al herido, éste manifestó que las lesiones que padecía se las había causado Benedicto, el cual, poco después, fué detenido en su domicilio, declarándose autor de una herida grave que presenta Francisco, de cinco centímetros de extensión, en la región ingui-

nal derecha y otra de cuatro centímetros en el brazo derecho, de pronóstico reservado la última.

El suceso tuvo su origen en la antigua enemistad que existe entre ambos. Al encontrarse Benedicto a las siete y media de la tarde en la calle de Santa Marina pasó por allí Francisco, yéndose a las manos.

Benedicto sacó la navaja y con ella tiró varios golpes a Francisco, sin conseguir herirle, porque se dió a la fuga, pero al darle alcance, conforme huía, le produjo las heridas mencionadas.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

EN AVILA

Tres incendios intencionados

POR TELEFONO

Madrid, 9 (6 45 t.)—Noticias de Avila, dicen que en Madrigal, pueblo de aquella provincia, esta madrugada se declararon tres incendios casi consecutivos.

Los daños causados por las llamas, son de consideración.

Se tiene la creencia de que los siniestros han sido intencionados y los autores son obreros sin trabajo aconsejados por elementos levantisos.—Mencheta.

EL ESTADO DE LERROUX

Los médicos le aconsejan que no realice ningún esfuerzo

POR TELEFONO

Madrid, 9 (6 30 t.)—En el domicilio particular del señor Lerroux nos han manifestado que a mediodía abandonó el lecho.

Los médicos que le asisten le han aconsejado que no realice ningún esfuerzo de trabajo.—Mencheta.

ACCIDENTES DE AVIACION

Chocan dos aparatos y mueren tres oficiales

POR TELEFONO

Madrid, 9 (5 30 t.)—Noticias de Tokio participan que cuando se hallaban en pleno vuelo, chocaron dos aviones militares que cayeron al suelo destrozados, resultando muertos tres oficiales.

Otro parato aterrizó violentamente, matándose el piloto que lo conducía.—M.

Acto significativo

Don Melquiades Alvarez, decano del Colegio de Abogados, de Madrid

Aun cuando la Prensa del ruido lo silencio, o a lo más le concede muy escasa importancia, la elección de decano del Colegio de Abogados, de Madrid, tiene en estos momentos una significación harto elocuente.

Por 437 votos, luchando tres candidaturas, ha sido elegido el insigne tribuno don Melquiades Alvarez, jefe como se sabe, del partido liberal demócrata.

Le siguieron en votación don Gabriel Rodríguez y don Alejandro Lerroux.

Se señala como dato saliente, el hecho de no haberse ocupado para nada de su candidatura el ilustre político asturiano, pues no asistió a ninguna de las sesiones y actos relativos a la elección de la nueva Junta de Gobierno de mencionado Colegio de Abogados.

Su triunfo, por tanto, en esta forma, alcanza la preponderancia que necesariamente hay que reconocer.

El día 21 del actual, el señor Alvarez asistirá al acto organizado por los liberales demócratas de Sevilla, donde pronunciará un discurso, siendo después obsequiado con un banquete por su triunfo en la elección de decano del Colegio de Abogados, de Madrid.

La opinión ha acogido esta designación con muchas muestras de simpatía, haciéndose los más favorables comentarios alrededor de su persona, como jurista y como político.

EN MALAGA

Ha sido elegida "Miss Prensa,"

POR TELEFONO

Madrid, 9 (6 10 t.)—Dicen de Málaga, que el baile organizado por la Asociación de la Prensa y que se celebró anoche en aquella capital, fue brillantísimo.

Se eligió «Miss Prensa» a la señorita Isabel Rodríguez.—Mencheta.

EN BILBAO

Continúan los despidos

POR TELEFONO

Madrid, 9 (6 38 t.)—Comunican de Bilbao, que continúan los despidos de obreros en los Altos Hornos.—Mencheta.